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Ηµερήσιο Πρόγραµµα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  

«Γνωρίζοντας τη λιµνοθάλασσα της Γιάλοβας» 
 

Εφέτος, για δέκατη συνεχή χρονιά, συνεχίζεται το Ηµερήσιο Πρόγραµµα 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Γνωρίζοντας τη λιµνοθάλασσα της Γιάλοβας». Το 

πρόγραµµα απευθύνεται σε µαθητές Α/βάθµιας και Β/βάθµιας εκπαίδευσης και έχει 

ως σκοπό την παρουσίαση των διαφορετικών οικοσυστηµάτων ενός υγρότοπου και τη 

λειτουργία τους στην αλυσίδα της φύσης. Παράλληλα στοχεύει στην υποστήριξη των 

προγραµµάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης που υλοποιούνται από τα σχολεία (σε 

σχέση µε υγρότοπους, άγρια ζωή, φυσικό περιβάλλον κλπ.). 

 

Το πρόγραµµα περιλαµβάνει τις εξής δραστηριότητες:  

  

α) Ξενάγηση µε εξοπλισµό της Ε.Ο.Ε. (κιάλια, τηλεσκόπια, οδηγούς πεδίου) στη 

λιµνοθάλασσα της Γιάλοβας  

 

β) Εκπαιδευτική διαδροµή στο «Μονοπάτι της Φύσης» 

 

γ) Πρόγραµµα Περιβολλοντικής Εκπαίδευσης «Γνωρίζοντας τη λιµνοθάλασσα της 

Γιάλοβας» 

 

 

Η περιήγηση στη λιµνοθάλασσα διαρκεί µιάµιση ώρα και στο «Μονοπάτι της Φύσης» 45 

λεπτά. Το Πρόγραµµα «Γνωρίζοντας τη λιµνοθάλασσα της Γιάλοβας» διαρκεί 2 

ώρες και 30 λεπτά.  

 

Σχετικές διευκρινίσεις... 

• Η επίσκεψη οριστικοποιείται µόνο έπειτα από την αποστολή σχετικής αίτησης 

από το σχολείο.  

• Το κάθε σχολείο έχει τη δυνατότητα να επιλέξει όλες τις δραστηριότητες ή 

κάποια από αυτές ανάλογα µε το διαθέσιµο χρόνο. 

• Το πρόγραµµα µπορεί να γίνει για ένα πούλµαν (περίπου 50 παιδιά) την ηµέρα. 

Αν τα παιδιά είναι περισσότερα, πρέπει να γίνει σε δύο διαφορετικές ηµέρες. 

• Το µεγαλύτερο µέρος του προγράµµατος υλοποιείται σε ανοιχτό χώρο. Τα 

παιδιά πρέπει να είναι ντυµένα µε ζεστά ρούχα και αδιάβροχο το χειµώνα και 

να είναι προετοιµασµένα για περπάτηµα. Επίσης καλό είναι να έχουν ένα 

µπουκάλι νερό µαζί τους. 
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• Το κόστος της συµµετοχής είναι 1 ευρώ το άτοµο. H συνεισφορά αυτή είναι 

εθελοντική και χρηµατοδοτεί την συνέχεια του προγράµµατος των 

εκπαιδευτικών ξεναγήσεων. 

 

Πληροφορίες για την περιοχή 

Ο υγρότοπος της Γιάλοβας αποτελεί το σηµαντικότερο νοτιότερο µεταναστευτικό 

σταθµό για τα πουλιά σε όλα τα Βαλκάνια. Μέχρι τώρα έχουν καταµετρηθεί 265 είδη 

πουλιών από τα 423 που ζουν συνολικά στην Ελλάδα. Το µέγεθος του υγροτόπου και η 

εύκολη πρόσβαση σε αυτόν αποτελεί ιδανική τοποθεσία για παρακολούθηση πουλιών  

και για περιβαλλοντική εκπαίδευση κυρίως σχολείων. Το χειµώνα είναι η ιδανικότερη 

εποχή για τη παρατήρηση πουλιών και τα πουλιά παρουσιάζουν ένα εξαίσιο θέαµα για 

τους µικρούς µας φίλους αφού µπορούν µε ευκολία να παρατηρήσουν τα σηµαντικότερα 

είδη πουλιών που ξεχειµωνιάζουν εδώ.  

 

Μέχρι τώρα (1998-2008) πάνω από 150 σχολεία και 9.500 µαθητές έχουν ξεναγηθεί 

στη λιµνοθάλασσα της Γιάλοβας. Στόχος είναι ο υγρότοπος εδώ να καθιερωθεί ως 

ετήσια εκπαιδευτική εκδροµή για όλα τα σχολεία, από  κάθε γωνιά της Πελοποννήσου, 

καθώς η περιβαλλοντική εκπαίδευση των νέων θεωρείται πλέον αναγκαίο στοιχείο 

διαπαιδαγώγησης για τη διαµόρφωση ευαισθητοποιηµένων πολιτών µε σεβασµό προς 

το περιβάλλον για το µέλλον. 

 

Πληροφορίες για την επίσκεψη: 

 

Μαρία Μαυρουδή, Παραλία ∆ιβαρίου, Περιοχή Λιµνοθάλασσας, Κέντρο Ενηµέρωσης 

Τηλ./φαξ: 27230 23046, κιν.: 6972938302 

Email: mmavroudi@ornithologiki.gr 

 

 

 
 


